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Protokoll i sammandrag 

PRS 108/2024 rd

Plenum

Torsdag 24.10.2024 kl. 16.00—20.05

Plenum började kl. 16.00. Plenum avslutades kl. 20.05.

Överläggningarna leddes av förste vice talman Paula Risikko (16.00—17.58 och 19.59—20.05)
och andre vice talman Tarja Filatov (17.58—19.59).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Namnupprop verkställdes.

2. Muntlig frågestund

Följande ministrar besvarade frågorna
statsminister Petteri Orpo
miljö- och klimatminister Kai Mykkänen
försvarsminister Antti Häkkänen
arbetsminister Arto Satonen
jord- och skogsbruksminister Sari Essayah
utrikesminister Elina Valtonen
justitieminister Leena Meri
undervisningsminister Anders Adlercreutz
kommunikations- och inrikesminister Lulu Ranne
social- och hälsovårdsminister Kaisa Juuso
kommun- och regionminister Anna-Kaisa Ikonen
näringsminister Wille Rydman
Europa- och ägarstyrningsminister Joakim Strand

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 2 på dagordningen är en muntlig frågestund.
Jag ber de närvarande ministrarna förflytta sig till ministerlogen. Vidare ber jag de leda-

möter som vill ställa en fråga till en minister att anmäla sig genom att trycka på knapp P och
resa sig upp. Jag önskar att varje fråga riktas till en viss minister.

Riksdagsledamöterna ställde följande frågor till ministrarna:

2.1. Muntlig fråga om regeringens sysselsättnings- och tillväxtpolitik (Riitta Mäkinen sd)
Muntligt spörsmål MFT 176/2024 rd
 Klart
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Muntlig frågestund

Förste vice talman Paula Risikko: Vi har ganska många frågor om samma tema, så vi tar
dem. — Ledamot Mäkinen inleder frågestunden, varsågod.

Debatt

2.2. Muntlig fråga om att stöda sysselsättning och tillväxt (Eerikki Viljanen cent)
Muntligt spörsmål MFT 177/2024 rd

Muntlig frågestund

Förste vice talman Paula Risikko: Också centerns riksdagsgrupp har en fråga om detta
tema. — Ledamot Viljanen, varsågod.

Debatt

2.3. Muntlig fråga om regeringens sysselsättningsåtgärder (Minja Koskela vänst)
Muntligt spörsmål MFT 178/2024 rd

Muntlig frågestund

Förste vice talman Paula Risikko: Också vänsterförbundets riksdagsgrupp har en fråga
om detta tema. — Varsågod, ledamot Koskela.

Debatt

2.4. Muntlig fråga om regeringens tillväxtåtgärder (Harry Harkimo liik)
Muntligt spörsmål MFT 179/2024 rd

Muntlig frågestund

Förste vice talman Paula Risikko: Även Liike Nyt-rörelsen vill ställa en fråga om detta
tema. — Varsågod, ledamot Harkimo.

Debatt

2.5. Muntlig fråga om att stöda företagens förutsättningar för tillväxt (Martin Paasi saml)
Muntligt spörsmål MFT 180/2024 rd

Muntlig frågestund

Förste vice talman Paula Risikko: Också samlingspartiets riksdagsgrupp har en fråga om
det här ärendet. — Ledamot Paasi.
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Debatt

2.6. Muntlig fråga om arbetsrelaterad invandring (Juho Eerola saf)
Muntligt spörsmål MFT 181/2024 rd

Muntlig frågestund

Förste vice talman Paula Risikko: Också sannfinländarnas riksdagsgrupp har en fråga
om det här temat. — Ledamot Eerola, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.7. Muntlig fråga om att hjälpa offer för våld (Sofia Virta gröna)
Muntligt spörsmål MFT 182/2024 rd

Muntlig frågestund

Förste vice talman Paula Risikko: Nästa fråga, ledamot Virta.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.8. Muntlig fråga om arbetsrelaterad invandring (Christoffer Ingo sv)
Muntligt spörsmål MFT 183/2024 rd

Muntlig frågestund

Förste vice talman Paula Risikko: Sedan har vi två egentliga frågor, vi tar dem i rask takt:
ledamot Ingo och ledamot Räsänen, Päivi. — Först ledamot Ingo.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.9. Muntlig fråga om tillgången på vård i livets slutskede och palliativ vård (Päivi Räsänen 
kd)

Muntligt spörsmål MFT 184/2024 rd

Muntlig frågestund

Förste vice talman Paula Risikko: Ännu en egentlig fråga, och den ställs av ledamot Räs-
änen, Päivi.
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Debatt

Frågan slutbehandlad.

Riksdagen avslutade den muntliga frågestunden.

3. Fyllnadsval till kommunikationsutskottet
Val VAL 66/2024 rd

Val

Riksdagen valde Vesa Kallio till medlem i kommunikationsutskottet.

4. Fyllnadsval till social- och hälsovårdsutskottet
Val VAL 67/2024 rd

Val

Riksdagen valde Jouni Ovaska till ersättare i social- och hälsovårdsutskottet.

5. Fyllnadsval till revisionsutskottet
Val VAL 68/2024 rd

Val

Riksdagen valde Hanna Kosonen till ersättare i revisionsutskottet.

6. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av utlänningsla-
gen och till lagar som har samband med den

Regeringens proposition RP 179/2024 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 6 på dagordningen presenteras för remissde-
batt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till förvaltningsutskottet, som ar-
betslivs- och jämställdhetsutskottet ska lämna utlåtande till.

För debatten reserveras i detta skede högst 45 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Minister Satonen presenterar, varsågod.

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 17.49.

————
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Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 18.54.

Riksdagen remitterade ärendet till förvaltningsutskottet, som arbetslivs- och jämställdhets-
utskottet ska lämna utlåtande till.

7. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av lagen om eko-
nomiskt understödd utveckling av yrkeskompetensen och av 2 § i lagen om ersättning för 
utbildning

Regeringens proposition RP 168/2024 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 7 på dagordningen presenteras för remissde-
batt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till arbetslivs- och jämställdhets-
utskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 45 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Och där har vi fortfarande minister Satonen, varsågod.

Debatt

Riksdagen avslutade debatten.

Riksdagen remitterade ärendet till arbetslivs- och jämställdhetsutskottet.

8. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av 1 och 24 § i la-
gen om villkor för tredjelandsmedborgares inresa och vistelse för säsongsanställning

Regeringens proposition RP 169/2024 rd

Remissdebatt

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 8 på dagordningen presenteras för remissde-
batt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till arbetslivs- och jämställdhets-
utskottet, som förvaltningsutskottet och jord- och skogsbruksutskottet ska lämna utlåtande
till.

För debatten reserveras högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner gå igenom
talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ärendena på dag-
ordningen. — Minister Satonen, presentationsanförande, varsågod.

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 18.32.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 19.57.
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Riksdagen remitterade ärendet till arbetslivs- och jämställdhetsutskottet, som förvaltnings-
utskottet och jord- och skogsbruksutskottet ska lämna utlåtande till.

9. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av 1 och 2 § i la-
gen om Meteorologiska institutet och 11 § i lagen om försvarsmakten

Regeringens proposition RP 167/2024 rd
Utskottets betänkande KoUB 10/2024 rd

Första behandlingen

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 9 på dagordningen presenteras för första be-
handling. Till grund för behandlingen ligger kommunikationsutskottets betänkande KoUB
10/2024 rd. Nu ska riksdagen besluta om innehållet i lagförslagen. — Den allmänna debat-
ten börjar, ledamot Strandman.

Debatt

Riksdagen godkände innehållet i lagförslagen 1 och 2 i proposition RP 167/2024 rd enligt
betänkandet. Första behandlingen av lagförslagen avslutades.

10. Talmanskonferensens förslag till riksdagens beslut om ändring av instruktionen för 
Folkpensionsanstaltens fullmäktige

Talmanskonferensens förslag TKF 1/2024 rd

Remissdebatt

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 10 på dagordningen presenteras för remissde-
batt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till social- och hälsovårdsutskot-
tet. — Debatten börjar, ledamot Nieminen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till social- och hälsovårdsutskottet.

11. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av 5 § i livs-
medelslagen, 3 § i lagen om tjänster inom elektronisk kommunikation och 3 § i lagen om en 
marknadsordning för jordbruksprodukter

Regeringens proposition RP 83/2024 rd
Utskottets betänkande JsUB 8/2024 rd

Bordläggning av betänkandet

Riksdagen bordlade betänkandet till plenum 25.10.2024.
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12. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av 2 och 10 § i la-
gen om datasystemet för den byggda miljön

Regeringens proposition RP 89/2024 rd
Utskottets betänkande MiUB 6/2024 rd

Bordläggning av betänkandet

Riksdagen bordlade betänkandet till plenum 25.10.2024.

13. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på fredag 25.10.2024 kl. 13.00. Plenum avslutades kl. 20.05.
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